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(bp.) Ugyan ki ne tudná hogy 
kik ök ? A rettenhetetlen padi sah 
nak, a keleti birodalom legfőbb 
hadárának, a félhold örök császár
jának a legkedvesebb férfiai, mi
velhogy kegyelmes passzióinak 
leghűségesebb, és legártatlanabb 
őrzői.

És oh nyugalmas vérmérsék
letükkel mily büszkék ezek a 
szelíd eunuchok, az ö istenes 
császárjuk graciózus kegyeire. 
Szívesen áldozták fel férfiassá
gukat, azért a kegyért a mely a 
végtelen kegyelmű padi sah szé
dületes magasságú légköre felől 
feléjük áradóz.

De hogy ami eunuchjainkról 
minnél hivebb képet tárjunk tel, 
ne csodálkozzék rajta tisztelt ol
vasónk, ha hirtelenségben át té
rünk az úgynevezett Sátoraljaúj
hely városi drágasági pótlékra. Nem 
akarunk most arról szólani, hogy 
a mi szegény városi tisztviselő
ink, éppen azok akik nagyon is 
túlnyomó számban vannak ; a mi 
drágasági viszonyaink mellett men
nyire méltányosan igényelhetik 
azt a csekélyke drágasági pótlé
kot melyet a városi vezetés szor
galmas ügykezelése mellett fá
radságos, szinte túlterhelt mun
kásságukkal nagyon is megérde
melnek. Arról sem akarunk szó
lani hogy e drágasági pótlékok 
ellen beadott fellebezgetések, 
milyen csúnya sőt legujjabban 
éppen politikai természetű motí
vumok eredményei.Mindezen meg
jegyzések egészen más lapia tar
tozók, csak éppen egy aktuális 
dolog előzvényeképpen említet
tük. .

Szó van ugyanis arról a
városi ellenzéki töredékről, 
mely a támadását nem a képvise 
lőtestület nyílt plénuma előtt in
tézi, hanem afellebezgetések egész
áradatával papiros-ágyúzást zú
dít mindenfelé, csakhogy észre 
vegyék. Nos és e kicsiny töre
dék a sajtója utján most im hir
deti nagy pöffeszkedéssel, hogy 
ö mily szédületes magasság
ban trónol és hirtelen hogyan 
lett úrrá a saját ura fölött. Míg 
eddig ugyanis ő volt a szemér- 
metes eunuch és a közvélemény 
a nép és a polgárság volt az o 
ura és parancsolója, addig most 
megváltozott a szerep. Megvál
toztatták és egy zseniálisan insz- 
cenirozott palota-forradalommal 
elfoglalták a saját uruk trónját.

Egy küldöttség ugyanis ná
luk járt, hogy erre az eszten
dőre áljának el a fellebezéstól és 
ne akadályozzák meg, hogy a

tisztviselők ezt a már régtől ki
szabott drágasági pótlékot tény
leg megkaphassák.

És a kegyes nagy urak meg
engedték. Csakhogy nem szeré
nyen, ahogy a férfias méltányos
ság jelentkezni szokott, hanem 
kérkedve és hirtelen szökkenés
sel a mindenható trónusra ugor
va, mintha ők diktálnának ele
venek és holtak lölött, irányíta
nák a csillagok és a nap járását.

Kimondották a nagy trónus
ról és kürtölik azt a nemes ke
gyet megyeszerte, hogy ime nem 
lesz fellebezés, mert ők a leg
felsőbb haditanács ezt igy akar
ja. Kiközösítették a maguk ab- 
szolitisztikus hatalmának az ösz- 
szes polgár jogokat. Mert mivel
hogy ők ezt igy határozták. Mint 
legfelsőbb fórum bekebelezvén az 
összes polgárok jogait, fittyet hány
va a nagy közvéleményre, kimon
dották a fellebezhetetlen szenten
ciát.

És óh ez a haditanács akarna
tetszelegni a negyvennyolcadiki 
eszmék szférájában ?

Akik még nem régen sze
mér metes ártatlansággal hajlong
tak a nép kegye előtt, mint az 
eunuch a nagy szultánja zsámo
lyánál, azok ma egy gyors folya
main vickándozó szellemi forrada
lommal elfoglalták a trónust. Ki 
verve jogaiból az egyeseket dik 
tálva most azoknak, akik azelőtt 
nekik diktáltak.

Csakhogy megjárhatják ám 
könnyen, mert a szellemi hala
dások örök törvénye igazolja, 
hogy az elzsirosodott pöffeszke- 
dés sokszor a trónról letaszíthatja 
éppen azokat, akik a dicsfénytől 
elkábultan arra is vetemednek, 
hogy elvegyék és kiközösítsék 
azok jogait, akiknek jóvoltából 
ők egyáltalán szerepelhetnek.

Oh ha egyszer az ily féke 
vesztett elbizakodottsággal szinte 
operettszerüeu kormányzott tö
meg észre veszi azt a maliciozus, 
tudákos dirigálást, ahogyan őt 
az orruknál fogva a legkacagtata- 
tóbb módon vezetik,oh ha akkor 
eszébe ötlik, hogy akik vele 
igy cselekesznek, azok valaha 
az ő eunuchjaik voltak, mily zse
niális fordulattal fogják őket 
visszakergetni eredeti kuckó
jukba.

A vigasztaló csak az lesz, 
hogy rajtuk majd már uj műté
tet nem kell végezni. A férfim 
szerény önérzettől meg lévén már 
fosztva jó régen — im elbizako
dottan megfeledkeztek arról is, 
hoev a világon az ember egj- máf fölött a dölyfösködo halak 
mával nem uralkodhatik. A doly

lévén mindig utálatos és éppen 
kacagtató, mikor az eunuchok ve
szik magukra ezt az álarcot.
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A képviselőim/, ülése. A képvi
selőház ma délelőtt tíz órától ülést tart 
s folytatja a vallas- és közoktatásügyi 
tárca költségvetésének tárgyalását. 
Tegnap az első szónok Ballngi Géza 
dr.&a liszkai kerület orsz. képviselője 
volt, aki örömmel üdvözli a minisz
ternek két reformját, a jogi szakokta
tás és a tanítói nyugdíj rendezéséne 
terén. Nem helyesli a vidéki jogaka- 
démiak ellen egyes képviselők táma
dásait, annál kevésbbé, mert ezek, igy 
pld. a sárospataki, debreczeni stb 
jogakadémiák valóságos bástyái a ma
gyarságnak. Hive a jogi szakoktatás 
decentralizációjának. A baj az, hogy 
sok a jogvégzett proletár, nem peul» 
az, hogy sok a joghallgató. — Áttérve 
az 1848 évi XX. törvénycikkre elis
merte a reformátusok mozgalmának 
jogosságát. A református egyházat 
nagy kötelezettségek terhelik E ter
heket természetesen a hívek kénytele
nek viselni. S ez a vallásosság, hit
hűség rovására megy. Ezért indoKolt, 
ha a reformátusok az államtól várja v 
terheik egy részének átvállalását. \ e- 
ress József határozati javaslatai azon
ban nem fogadja cl azért, mert bízik 
a közoktatásügyi miniszter igéretéoen, 

’ho-jy a református egyházat és isko
lát0 minden lehető segélyezésben része
síteni fogja.

A tűzoltás kérdése hónapok óta 
élénken foglalkoztatja Sátoraljaújhely 
rt. város közönségét. Ezen aktuális 
kérdés rendezése ügyében most Hadik 
Béla gróf főispán, mindazokat, kik e 
kérdés körül szerepelne?, e ho hú
szadikán vasárnap délelőtt 10 órakor 
a vármegyeháza nagytermében tál
landó tanácskozásra körlevélben meg
hívja.

A vizsgálat.
Huszonhatodik és hetedik nap. —
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Szombaton már 10 órára készen 
is voltak a vallomásokkal. Hétfőn a 
velejteiek vallottak, a bevonulás vi
szontagságairól és arról, hogy hogyan 
vitték be őket a Búza-párt tanyajara.

Hétfőn Juhász Andor táblabiro 
eldöntötte az újonnan bejelentett ta
nuk költség-kérdését is, kimondván 
a Kúria most folyó gyakorlata értel
mében, hogy a költséget a tanúra
hivatkozó fél viseli.

Csütörtökön érdekes vallomás lesz. 
E napra van ugyanis beidézve Sen- 
nyeY Géza báró, aki tudvalevőleg 
eWike volt azoknak, akik a Dokus 
párt inellett a legagilisebb tevékeny
séget fejtették ki és a választás min
den jelentősebb aktusánál jelen volt.

A szombati és hétfői ^ vallomá
sokról tudósításunk a következő :

Borsclike Jánosért este 11 óra táj
ban jött három Bu'.a-párti, köztük a 
fiatal Bajusz a lakására. Elvitték a me
gyeháza felé, de ott értesültek, hogy 
már nem lehet szavazni. Se katonaságot, 
se csendőröket nem láttam, bennünket 
senki fel nem tartóztatott. Moskovszky 
Io-nác este 11 óra tájban jött haza a 
birtokáról, szavazni ment Búzára, egy 
hajdú értesítette, hogy már nem lehet,

óe van rekesztve a szavazás. Se a 
megyekutnal, se a kapunál sem kato
naság, sem csendőrség fel nem tartóz
tatta. Csendőrséget különben sem látott 
a kapu előtt. Szabó István 5 szekér ba- 
rancsi Búza-partival vonult be zavartala
nul a Vadászkürthöz. Mikor onnan dél
előtt kijött, a katonai kordon a keleti jár
dára kü’dte, a nyugotin nem bocsájtotta 
keresztül, a színház utcai kordon sem.
De mikor feljött újra a kordon átbocsáj- 
tóttá, úgy hogy a megyeházig jutott 
ahol megtudván, hogy Buzara délután 
szavaznak, feljött akkor is, katonai 
kordon sehol nem akadályozta, lesza
vazott Búzára.

Matyaczkó György lelkész vallja, 
hoo-r a bevonuláskor az utcán a 
Buza-pártiak oly terrorizmust ^ fej
tettek ki, hogy ő még olyat sohasem 
látott. Választási elnököt erős szóbeli 
inzultusokkal illették, engem pedig ifj. 
Banóczy Kálmán a következő inzul
tussal illetett: >Isten éltesse néppárti 
érzelmű szentatyám, ne legyen ilyen 
bitang,« s erre rögtön eltávozott. A 
Wekerle-téren tanúja voltam annak, 
hogy egy szekéren, amelyen két ve
lejtei Dókus-párti választó ült a Buza- 
partiak erővel a Vadászkürt elé haj
tottak. A szekéren ifj Koleszár János 
cs Kosztura János velejtei választók 
ültek. Amint Koleszár elszabadult je
lentette nekem, hogy a Buza-pártiak 
a velejteieket megtámadták, nem tud
nak bejönni, intézkedjen. En erről 

-dőbb a polgármesternek, majd a vá
lasztási elnöknek tettem jelentést.

Ifj. Koleszár Janos megerősíti, 
hogy Matyaczkó lelkésznek jelentést 
tett a megtámadtatásukról, s kértem, 
hogy küldjön valakit a többiek védel
mére, de ő nem Kosztura Jánossal 
jött egy szekérén. A Schwarcz vaske
reskedő üzletébe üldözték őt a Buza- 
párti tömeg, ahol már Repovszky Já
nost találta, csak a rendőrkapitány 
mentette ki ő ;ef. Amint a szekéren 
megtámadtak vörös tollat tűztek a ka
lapomhoz, a Búza-pártiakkal mentem 
szavazni, csak Matyaczkó mentett ki 
közülök, úgy hogy leszavazhattam 
Dókusra. Buza-párti talut tűzött a 
kalapjához, mert félt a támadásoktól.

Repovszky Jales András községi 
biró az előző tanukhoz híven adja elő 
azt az üldöztetését, amely Schwarcz 
vaskereskedéséig és azután érte. Kole
szár István Dókusra jö‘t be szavazni, 
kővel hajigálták már a fahíd mellett, de 
mégis Búzára szavazott le, nem tudja 
határozottan, hogy ez miképpen történ
hetett. . .....

Argyelán Miklós velejtei körjegy- 
ző a Dókus-pártiakkal jött be. A híd
nál oly erőszakodásnak voltak már 
kitéve, hogy csak a huszárság men
tette meg őket. A választók félelem
ből tollúkat kiszedték, a zászlókat el
rejtették. A Vörös Öicör előtt szintén 
megrohantak a szekereket. Tanút, aki 
a szavazók leszállításával vö t elfog
lalva, hátulról valaki pofon ütötte.

Kosztára János Mészáros Jánossal 
jött be Dókusra szavazni, megtámadta 
a Buza-párt a szekerüket és bevon
szolta őket a Vadászkürtbe, onnan 
nem akarták őket kibocsájtani, ő csak 
úgy szabadulhatott, hogy bodzás-ujla- 
kinak mondotta magát, mikor aztán 
ezek szavazni mentek, megszökött tő
lük. Mészáros azt mondotta, hogy ő 
nem tudott telük szabadulni. (Megál- 
lapittatik, kogy Mészáros János a Buza- 
pártra szavazott.

Kinethy György gazda is vallja,
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hogy őt egy úri kinézésű alak megra
gadta, erőszakosan vitte a Vadászkürt 
felé, diskurálgatva vc'e, mikor a ka
puhoz értek, hirtelen megragadták és 
betaszitottak a kapu bejáratán s be
zárták utána a kaput. Én azután Dókus
Ernőre szavaztam )

Németh Mihály Koleszár Pétét rel 
együtt jött be VelejtérŐI Dókusra sza
vazni. Előbb Jaczkó Mihályhoz, a sógo
rához ment, azután gyalog haladtak a 
Széchenyi-téren, mikor valaki megfogta 
őt és erőszakkal betuszkolta a \ adasz- 
kürtbe, hiába mondta, hogy ő Dókusra 
akar szavazni, a kapun is hiaba igye
keztek kijutni, nem bocsájtottak. Mikor 
azután a ezékeiek tömegesebben vo
nultak szavazni, a tömeggel kijuthattak 
s társavai együtt leszavaztak Dókusra. 
Koleszár Péter ezt rövidebben ugyanígy 
adja elő.

Sztankovics Lajos ref. lelkész a 
Dókus-partra a kis és nagy b áriák kai, 
csatlakozva a borsiakkal egy kocsisor
ban jött be. A bevonulás erőszakos
ságairól, a szóbeli inzultusokról a töb
biekkel egyezően vall. Tanút délelőtt 
a Rákóczi utcán megtámadták, Dókus 
jelvényét kitépték, tettleg bántalmaz
ták, kövei dobiltak és agyonütéssel 
fenve tették. Egy korcsmába menekült, 
ahol a korcsmaros segítségével szaba
dulhatott a nagyobb veszedelemtől. 
A vörös Ökör kapuin at akadálytaian 
volt a közlekedés.

ZEMPLÉN.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

A közigazgatási bizottság ülése.
Sátoraljaújhely, ápr. 14.

Zemplénvármegye közigazgatási 
bkottsága ma délelőtt tartotta Hadik 
Béla gróf főispán eínöklésével r e n- 
des havi ülésé t — Reggeli 9 
órától délután 1 óráig tárgyalta a 
bizottság nagy lelkiismerettel, és 
a legpedánsabb törvénytisztelettel a 
vármegyei közigazgatásban egy hó
nap óta összegyűlt teendőit. Ez ülé
sen a bizottság legújabb tagja Hadik- 
Barkóczy Endre gróf, a nagymihályi 
kerület orsz. képviselője először je
lent meg, ott láttuk még a hivatal
ból jelenvolt tagokon kívül e nagy- 
fontosságú bizottság agilis tagjait 
’Sennyey Miklós bárót, Mailáth Jó
zsef grófot, Lehoczkv Endrét, id. 
Meczner Gyulát, Meczner Bélát, 
Vladár Emilt. A távollevő alispánt 
ez ülésen Dókus Gyula főjegyző he- 
lyesitette.

E bizottsági ülés, amely legköz
vetlenebb közelségből tárja fel a me
gyei állapotokat, ahol a közigazgatás 
minden szála öszpontosul a mai nap
pal, a felvidéken uralkodó sötét 
képre mintha valami derültebb fény 
is sugárzott volna. E fény hatása in
kább csak azzal tűnt fel, hogy ezút
tal az alispán jelentése, a tanfelügyelő 
a pénzügyigazgató, a kir. főmérnök, 
a tiszti főorvos és a kir. ügyész jelen
tései nem tartalmaztak valami ke
serű pilulákat. A kivándorlás réme mel
lett megnyugtatóbb volt, hogy ezúttal 
273 kivándorló mellett 107 visszatért 
a hazájába. A bevándorlás sem lát
szott ma olyan veszedelmes tengeri 
kígyónak. Az útadó behajtása bizony 
gyatra, szigorúbb intézkedésre vitte a 
bizottságot.

Hadik Béla gróf főispántól, aki 
utolsó időben a szerencsi és tokaji 
szolgabiróságok ügymenetét vizsgálta 
meg, ezekről nehány kedvező meg
jegyzést hallottunk a tárgyalás során. 
A főispánnak a hivatalos utai során 
személyes tapasztalásból észleltek nyo
mán a főmérnökhöz intézett nehány 
kérdéséből láttuk, hogy az úti és álta
lában a közúti közlekedés erős fej
lesztése iránt igen élénk érdeklődéssel 
viseltetik.

Sennvey Miklós báró pompásan 
kidolgozott véleményt nyújtott be 
arról a hírhedt sátoraljaújhelyi óvo
dáról, amelynek ügyét egy hírlapi 
cikksorozat folytán a vallás és közok
tatásügyi miniszter a közigazgatási 
bizottsághoz küldte le. Sennyey Mik
lós valóban mélyreható alapossággal

készítette cl ez ügy vizsgálatát és 
véleménve teljes elégtételt nyújt az 
óvodabizottságnak, ám nem annyira 
a város hatóságának, az ovóné pedig 
a renitenciájában van igazságos fel
fogással erősen megkritizálva

Az ülésről szóló részletesebb tu
dósításunk a következő:

*
• (Az alispán jelentéséből.)
Március hó folyamán kivándorolt 

Zemplénből Amerikába 2/3 egyén, 
visszaérkezett 10/'. Galíciából és Ro
mániából való összesen 9 egyen pedig, 
mivelhogy foglalkozás nélkül volt, a 
sztropkai járás területéről eltoloncolta- 
tott. A sztropkai járásban Pntulyán 
községben, zsidó zugiskolát találtak.
_ Úgy a központi hivatalokban, mint
a járásokban is, az ügyforgalom roha
mosan emelkedik, s habár az elő
adók elismerésre méltó serénységgel 
végzik hivatali tennivalóikat, az ügy- 
hátralékok száma nóttön nő. — A íő- 
szoigabirak ismételve felszólittattak, 
hogy a közigazgatás menetéről es 
alakzatairól szó ó havi jelentéseiket 
minden hó 5-éig nyújtsák be az alis
pánhoz. — A törvényhatósági útadók 
1901. évi hátraléka igen tetemes ösz- 
szegre szaporodván, lelhivattak a fő- 
szolgabirák, úgyszintén Sátoraljaújhely 
rt. v. polgármestere, hogy a hátrálékok 
behajtását és beszállítását kellő szigo
rúsággal eszközöltessék Szorgalmaktól 
az c tekintetben remélt jó eredményt 
annyival is inkább elvárja a közig bi
zottság, mert ellenkező esetben az 
anyagi felelősség súlyát rájok fogja 
áthárítani.

A boros-hordók ára rohamosan 
emelkedvén, bekövetkezett a szüksége 
annak, hogy szőlősgazdáink érdekében 
a hordóárak hatósági utón éá lehető 
módon mérsékeltessenek. Evégből Sá
toraljaújhely polgármesterétől érkezett 
folyamodást véleményezés végett ki
adta a közig, bizottság a gazdasági 
egyesület választmányának.

Egyéb jelentések)
A tokaji járás szolgabirói hivata

lában feltűnően sok az elintézetlen 
ügy, a mi onnan eredt, hogy a mun
kaerő nincs kiegyenlítő arányban az 
ügyforgalom mennyiségével. Azért uta
sították az alispánt, hogy haladéktala
nul rendeljen egy kisegítő munkaerőt 
a tokaji főszolgabíró hivatalához.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény
szék íoghájfcíban 271 volt a március 
havi rablétszám, ebben elítélt: 254.

A két árvaszéknél, t. i. a várme
gyei és Ujhtdy városi árvaszéknél el
intézést nyert a múlt hó folyamán 
2563 ügydarab, a hátrálék: 262, a 
miből Uj helyre 19 esik.

Sztakcsin községben a postahi
vatal, melynek létesítése elvben befe
jezett dolog, most már a lehető leg
rövidebb idő múltán megnyílik.

A sátoraljaújhelyi Barátszeren 
lévő kisdedovó ügye hosszasan és 
élénken foglalkoztatta a bi/ottság ér
deklődését. Az ügy most abban a vo
natkozásában került szőnyegre, hogy 
Sennyey Miklós br. mint a közig, 
bizottság részéről kiküldött vizsgáló 
biztos benyújtotta a széles körű vizs
gálatról szóló jegyzőkönyvet és az em
lékirat je entőségével bíró jelentést. 
Tisztán személyi okok szülték azt a 
sajnálatos elmérgedését, a mi mellőz- 
hetetlenné tette ezt a vizsgálatot, 
melynek anyaga azt a hatást gyako
rolta reánk, hogy az óvónő és a felü
gyelő bizottság között ki élesedett vi
szonyt, mely az egyik helyi lap ha
sábjain a múlt évben a nyilvánosság 
elé vonszoltatott, csakis a kisdedóvó 
intézményt kreált törvény és az annak 
végrehajtása iránt kiadott Utasítás 
szellemében gyakorlandó legtapintato
sabb elbánásmód terelheti vissza a 
nyugodt mederbe. A vizsgálati irato
kat jogi véleménymondás végett ki
adták a vármegye tiszti főügyészének.

A nagymihályi járás községei 
azért folyamodtak, hogy törvényható
sági utadó-kötelezettségeiknek termé
szetbeli közmunkával lerovandó tarto
zását az 1903. évtől kezdve pénzbeli 
szolgáltatással tudhassák le. A kir.

áll. ép. hivatal javaslatának elfogadá
sával a járásbeli községek folyamodá
sát pártoló véleménynyel fogja áttenni 
a közigazg. bizottság a májusi köz
gyűléshez,

A központi alapokat megillető 
községi járulékok, vagyis a pótadó 
hátralékok else évnegyedes kimutatá
sait további megfelelő intézkedés vé
gett kiadta a közig, bizottság várme
gyénk tiz főszolgabírójának és Sátor
aljaújhely polgármesterének.

Illésházy Endrét, Mád város fő- 
jegyzőjét, mivelhogy a büntető bíróság 
felmentő ítéletet hozott az ellene indí
tott íenyitő eljárás során, hivatalába 
visszahelyezte a bizottság, egyszersmind 
intézkedett, hogy az első fokban ellene 
megindított fegyelmi eljárás határozat- 
hozatallal befejeztessék.

Az általános egézségi állapot 
— jelentette a tiszti főorvos a múlt 
hó folyamán vármegyénkben javult. Itt 
említjük fel hogy a f. évi máj. hó 1-től 
a közkorházakben uj rendtartás lép 
életbe. Az újításból érdekelheti a kö
zönséget, hogy a kórádapotaiknál lógva 
3 hónapnál hosszabb időre terjedő 
gyógyítás megengedését ezután az alis
pán fogja gyakorolni. A kolera ellen 
való védekezés égézségrendőri tekin
teteinek ellenőrzését a rendszerint! tiszti 
főorvos egymagában s kellő időre a 
vármegyének 451 községe körül telje
síteni képtelen lévén, segítségére fog
nak szolgálni a tiszteletbeli főorvosok, 
kiknek ebben az irányban leendő al
kalmaztatása iránt a r. sz. tiszti főor
vos a május havi közig, bizottsági ülé
sen tesz javaslatot.

A kir. tanfelügyelő havi jelen
téséből örömmel értesült a közig, bi
zottság, hogy O -Liszkán a felsőbb 
osztályokban $ jeles* eredményt, Lai
kus község gk. iskolájában pedig úgy 
a magyar nyelv tanítása, mint egyébb 
tantárgyak dolgában is >jó< eredményt 
konstatált a tanfelügyelő.

Ladomér község újon an építendő 
gk. iskolájának tervezetét jóváhagyta a 
közig, bizottság.

A trepecz—kelesei vámoshid 
hosztartó gerendázatának újakkal leendő 
kicseréltetését 7600 K költséggel meg
engedte a bizottság.

A zsadányi Bodrog-rév komp 
járatának 50 évre és pedig szelvény
könyv mellett leendő engedélyezése 
iránt a közig, bizottság felírt a keresk. 
miniszterhez.

Malonyai Tamás h. főszolgabíró 
nak azon jelentését, hogy inkább zá
rassanak be azok az iskolák, amelyek
ben a tanítás nem magyar, tudomásul 
vette a bizottság.

Egyenes adókban befolyt a múlt 
hónapban : 28,783 K. 64 f., most több 
mint az az 1901. évi márciusban, 131 
K. 13 f -el Az 1903. jan—márc. folya
mán pedig 336,740 K. 20 f. egyenes 
állami adó fizettetett be, 7347 K. 18 
f.-el több, mint az 1901. év első ne 
gyedében.

Kivételes nősülés megengedésé
ért folyamodtak : Zsir István józsefvöl- 
gyi, Vök László zuellai, Demján Már
kus sztakcsini, Lukács András kozmái, 
Szmolyák Pujgyák János sztarinai, Hor- 
nyák János velejtei, ifj. Sztankó János 
topolyám, Ondó Mihály szalóki, Braskó 
István izb.-hosszumezői, Matúra János 
mislyinai, Orendács Pál udvai és ifj. 
Kacsanószki Czifrák János vásárhelyi 
lakosok és hadköteles egyének. Folya
modásaikat a bizottság pártoló véle
ménynyel terjesztette fel a honv. mi- 
nisterhez.

Előfizetési felhívás.
1902. év április hó 1-én uj elő

fizetést nyitottunk lapunkra.

Z A

EMPLEN
politikai hírlap

megjelen minden második napon
és podig:

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden más megyei lapot 

közöl pontosan és kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova
taiban a tudósítók egész légiója min
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi és színházi köz
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.

Előfizetési árak : --  —-
Egész évre — 
Fél évre — - 
Negyed évre

— — 12 kor.
- - 6 ,
- - 3 „

Egyes szám ára 8 fillér.
Kapható: Szabó Erzsiké, Löw 

Mihály és Reichard M. dohánytözsdé- 
jében.

Kérjük mind azokat akik lapun
kat megtartották, hogy az előfizetési 
összegeket beküldeni szíveskedjenek. 
Kérjük továbbá azon t. előfizetőinket, 
kiknek előfizetése f. év márczius hó 
végével lejár, hogy azt minél előbb 
megújítani szíveskedjenek, valamint 
hátralékos előfizetőinket is, hogy úgy 
hátralékaikat mint az uj előfizetési 
összegeket is hozzánk beküldeni szí
veskedjenek. Lakóhelyváltoztatás ese
tében pedig úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket arra kérjük, hogy újabb 
címüket velünk közölni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fennakadást 
szenvedjen.

___ Nyáron az egész fürdőidő
alatt előfizetőink kívánságára a la
pot bárhová utánuk küld
jük, még akkor is, ha többször vál
toztatnak tartózkodási helyet.

HÍREK.

MEZEI IGNÁC.

)( Városi közgyűlés. A város kép
viselőtestülete ma délután rendes köz
gyűlést tartott. A közgyűlésről, mely
nek tárgysorozatát lapunk múlt számá
ban közöltük, csütörtökön hozunk tu
dósítást.

)( Negyedik gyógyszertár. Sátor
aljaújhely r. t. város egészségügyi bi
zottsága tegnap tárgyalta a felállítani 
szándékolt negyedik gyógyszertár iránt 
beadott kérvényt s egyhangúlag ki
mondotta, hogy annak felállítását nem 
véleményezi.

— április 15.
Egy 87 esztendős jóságos öreg 

ur halt meg a fővárosban, Mezei Ig
nác, aki itt született, ifjúságát, leg
szebb férfiikorát itt élte át Sátoralja
újhelyben. A famíliája a legérdekeseb
bek egyike közé tartozik, azok közé, 
akik a köznapiság körén kívül emel
kedve, erős és becses emlékeket 
hagynak maguk után. Itt nevelte fel 
vármegyénk két jeles szülöttjét, Mór 
és Ernő fiát. Az első, országunk köz- 
gazdasági fejlődésének, liberális erős
ségünknek egyik oszlopává nőtt fel, 
a Lipótváros volt orsz. képviselője. 
A másik, parlamentünk dísze abból 
az időből, amikor a legizzóbb esz
mék korbácsolták a politika hullá
mait, a magyar publicisztika legpuri
tánabb, leglelkesebb bajnokai közt 
őszintén elösmert igazi nagyság.

Aki az elhunyt öreg urnák szive 
vágyait, az ő forro liazafiérzéset, az 
ő végtelenül lángoló lelkesedését a 
közügyek iránt ösmerte, elképzelheti, 
hogy fiai karjai közt mily boldogan 
szállhatott sírba, mily csendes rezig- 
nációval érezhette a sors háláját.

E boldogság éltette mindvégig 
erős szívóssággal. Utolsó percéig tiszta 
öntudattal a legapróbb részletek iránt 
is erős figyelmet tanúsított. Minde- 
nekfölött Ujhely érdekelte és fiai 
utolsó óráiban is újhelyi emlékeket 
elevenítettek fel előtte. Lapunknak a 
Zemplén-nek, melyből ezeket az em
lékeket el nem mulasztotta feleleve
níteni, mindig régi hűséges jó öreg 
barátja volt. Utolsó éjszakáján is a 
Zemplént olvastatta fel magának és 
folyton intett a fejével, mikor az új
helyi utca neveket magyarázták előtte.

Az utolsó víziója lehetett már ez,
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amely lelkét az ő forrón szeretett szü
lőpátriája felé vitte. Oda, ahonnan 
harcra is indult, hogy részt vegyen 
az 1848—49-iki szabadságküzdelem
ben. Két kassai csatában hősiesen 
viselkedett, s a szabadságharc kitö
résekor itt Sátoraljaújhelyben húsz 
önkéntest állított ki és szerelt fel.

Kora fiatalságától fogva mindig 
élénken érdeklődött a közügyek iránt, 
a legszeretetreméltóbb és tiszteltebb 
egyének egyike volt, akitől tisztelői
nek és barátainak széles köre fájdalom
mal búcsúzott el, mikor 1875-ben el
költözött Sátoraljaújhelyből, fiai kö
rébe Budapestre. Mindvégig tagja 
maradt a sátoraljaújhelyi statusquo 
izr. hitközségnek, amelynek tekin
télyes oszlopa volt már akkor, ami
kor még agilisebb tevékenységet fejt
hetett ki. Mint a legbölcsebb tanács
adók egyike, szellemi tulajdonai és 
liberális felfogása a vallásról, a leg
szélesebb körben is nevét ösmertté 
és igazán becsültté tették. Jótékony
sága5, melyet minden zaj nélkül csend
ben gyakorolt, igen sok szenvedőnek 
édesítette meg perceit.

Sok nehéz küzdelmet állott ki, 
sok anyagi csalódáson ment keresz
tül, hanem azért kedélye mindig nyu
godt maradt és szive, mely tele volt 
meleg emberszeretettel, boldogan do
boghatott utolsót, — derék, nagy csa
ládja körében.

Temetése tegnap Budapesten a 
Nagymező-utcai halottas házból ment 
végbe nagy részvét mellett. A csa
ládtól a halálesetről a következő gyász- 
jelentést kaptuk:

*
Minden külön értesítés helyett : 

Mezei Mór, Mezei Sándor, Mezei Ernő, 
Mezei József és Mezei Gyula, a ma
guk és hozzátartozóik nevében mély 
fájdalommal jelentik, édes atyjuknak, 
illetve apósuknak, nagyatyjuknak és 
dédatyjuknak, Mezei Ignácnak 1902. 
évi április 12-én, életének 87-ik éve
ben bekövetkezett elhunytál. fc öldi 
maradványai 1902. április 14-én d e. 
10 órakor fognak a gyászhazbol (V. 
Nagykorona-utca 13.) a kerepesi-uti 
izraelita sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mezei Sándorné Bakonyi 
Sarolta, Mezei Gyuláné Fodor Gi
zella, mint menyjei; dr. Mezei Béla, 
dr. Mezei Pál, Mezei Klára és férje 
Neumayer Arnold, Mezei Lajos, Me
zei Anna és férje Krishaber Károly, 
Mezei Erzsébet, Mezei Mariska és 
férje dr. Engel Aurél, Mezei Ilma, 
Mezei Edit, Mezei Amália Ida, Mezei 
Gida, Mezei Margitka unokák; több 
dédunoka. Csendes részvétet kérünk.

— Főúri adomány, gróf Andrássy 
Dénes és nejétől az elmúlt héten 1200 
korona érkezett Bányay János szeren
csi esperes-lelkész kezeihez, mégpedig 
igen nemes irányú jótékony célra, - 
ugyanis két szegény jó tanuló éven
kénti megjutalmazására örök alapít
ványként. ,

A borsodi főispán balesete. Báró 
Vay Elemér borsodi főispánt szom
baton délután veszélyes baleset érte 
és csakis lélekjelenlétének köszön
hető, hogy testi épségében kár nem 
esett. Szombaton fogatán — melybe 
két tüzes csikó volt fogva — Sajó- 
örösre akart hajtatni, Melczer Gyu
lához, hogy őt Gyula napja alkalmá
ból üdvözölje. Sajó-Szöged és Sajó- 
Orös között a lovak egyszerre vala
mitől megijedve, megbokrosodtak és 
vad futásnak eredtek. A kocsiban 
ülő főispán rögtön átlátta a veszélyt, 
melyben forgott, mert éppen a meg
lehetős mély Sajó-medre mellett rö
pült a könnyű jármű. A legválságo
sabb pillanatban, midőn már elkerül
hetetlennek látszott, hogy a kocsi 
lovastul és a bennülőkkel együtt le
zuhan a töltésről, a főispán szeren
csésen kiugrott a kocsiból, mely ab
ban a pillanatban tényleg lezuhant 
az árokba. A főispánnak szerencsére 
semmi baja sem történt. A kocsi ösz- 
szetört, de sem a kocsisnak, sem a 
lovaknak nem történt komolyabb 
baja.

— Adomány. Á Trauczonfalváról

Amerikába vándorolt r. kath. hívek 
szép példáját adták egyházukhoz 
való ragaszkodásuknak. A napokban 
ugyanis 1200 koronát küldtek Páyer 
Ferenc trauezon falvai plébánoshoz 
egy a templomban felállítandó lour- 
desi oltár költségeire. Páyer Ferenc 
meleghangú levélben köszönte meg 
az adományt s elhatározta, hogy az 
elkészítendő oltár képét már a közel
jövőben minden egyes adakozónak el
küldi.

— Egy újságíró halála. A mis- 
kolczi újságíró kollegák egy érde
mekben jeles bajtársukat temették cl 
hétfőn a társadalom impozáns rész
véte mellett Az elhunyt kollegánk 
Miskolczy Pál a Borsod felelős szer
kesztője zempléni* születésű és igy 
szőkébb patriotikus kötelékek fűzik 
hozzánk szomszédaink mély részvé
tét. Életrajzáról a következőket kö
zölhetjük: Született Czigándon, mint 
az ottani ev. ref. lelkész fia. Iskoláit 
S.-patakon végezte. Miskolczra 1872- 
ben került, mint joggyakornok. Az ak 
kor dr. Bódogh Albert tulajdonát ké
pező „Miskolcz" cimü lapnak lett szer
kesztője. Az ügyvédi vizsgát 1877-ben 
tette le. Ezután Miskolczon, mint 
ügyvéd telepedett le, majd megyei 
másod-aljegyző lett. Ézen állását el
hagyta, mert jobb kezének ujjai meg
bénultak, Rácz Adámnak, a „Borsod" 
akkori szerkesztőjének és tulajdono
sának leányát véve nőül. Akkor át
vette a „Borsod66 szerkesztését. Az 
elhunyt kiváló érdemeket szerzett 

l magának Miskolcz zenei életének fel
lendítése körül. A dalár-egyletnek 
1875. óta tagja; 10 év óta karnagya.
A dalár-egylet érdekeit mindig szivén 
hordta és az egylet fogja legfájdal
masabban érezni a veszteséget, mely 
halála folytán érte. Haláláról a csa
lád jelentésén kívül kollegái a kö
vetkező jelentést adták ki:

A miskolezi sajtó tagjai mély 
fájdalommal jelentik, hogy a helyi 
sajtónak negyedszázadon át buzgó 
és jeles munkása Miskolczy Pál 
ur a „Borsod" szerkesztője, élete 
51-ik évében f. é. April hó 12-én el
hunyt. A megboldogult kihűlt ham
vai e hó 14-én d. u. 4 órakor fognak 
a Hunyadi utca 20. számú házból 
örök nyugalomra tétetni Miskolcz, 
1902. évi ápril 14-én. Emlékét szere
tettel megőrizzük!

— Menyecske a sorozáson. Mun
kácson történt. K. Sziche, mint egy 
zsidó család posthumus gyermeke, 
bár leánynak született, ősi tradiczió 
szerint a korán elhunyt édes apa ne
vét kapta s viselte is békeséggel. Fel
serdült s e férfias névvel férjhez is 
ment, sőt e házasságból már gyer
mek is született, mikor a behívó cé
dulát most megkapta. Nagy volt a ri
adalom az egész családban. Súlyos 
aggodalmak közt jelentkezett anyjá
val együtt a katonai nyilvántartási 
hivatalban, hol a szoknyás ujonezje- 
lölt természetesen élénk _ feltűnést 
keltett. A menyecske törlése iránt 
azután csakhamar folyamatba tették 
a hivatalos eljárást, melynek korona
tanúja a gólya volt.

körrendeletébén megengedte, hogy a 
magyar állam és Kassa—Oderberg 
vasutak vonalain a latin szertartá
snak pünkösdi ünnepein és a szent 
István napi kedvezmények szerint 
lehessen a fővárosba utazni. E szerint 
tehát a május 17. és 21-ike közötti 
időben Budapestre I. osztályon II. osz
tályú, II. oszt.-ban III. oszt. és III. 
oszt.-ban fél másod osztályú jegygyei 
lehet fölrándulni.

— Utonállás. Fajder Andrásné, 
az alsó-bereczki református lelkész ko
csisának felesége vasárnap délután ko- 
osárral kezében gyanútlanul ballagott 
hazafelé, amikor a bodrogi rév közelé
ben egy hatalmas termetű férfi került 
elibe, megragadta, kosarának tartalmát 
széjjelszórta s kést rántva megöléssel 
fenyegette. A megrémült asszony erre 
segítség után kiabált s minden erejé
ből futni kezdett, miközben a kiáltá
sokra egy a réten volt paraszt ember 
sietett feléje s ez volt a meg mentője, 
mert mikor az útonálló a harmadik 
személyt észrevette, a Longerdő irá
nyában elfutott. Az asszony még az 
nap elpanaszolta esetét a csendőrség
nél, amely a tettest Hrinkó János 
volt városi tűzoltó személyében, aki 
nemrég tüzoltótársát ütötte le baltával, 
kinyomozta és letartóztatta.

— Elhárított veszedelem. Kevés 
híja múlt, hogy a Rése Salamon Ilá- 
kóczi-utcai ndvarában, ahol faraktár 
is van, tegnap veszedelem nem tör
tént. Az udvar hátulsó részében ugyan 
is Guttman József sztropkói szárma
zású hülye, a házbeliek tudta nélkül 
belopódzott s ott gyufákat gyújtoga
tott, a mitől a forgács meggyuladt s 
már a deszkakerítés is égni kezdett, 
amikor a tüzet az udvarbeliek sze
rencsére még idejekorán észrevették 
s beoltották. A hülye fiút a rendőr
ség vette gondozás alá.

— Rendőri hír. Tegnap este a 
Kazinezi-utca végén lakó Mihalovies 
Miklós gazdasági cseléd házánál Sa
láta Mihály gulyás cs Czelyószki 
Mari cseléd összecivakodtak, a miből 
olyan parázs verekedés keletkezett, 
hogy egymást összevérezték s csak 
a rendőrség közbelépése vetett vé
get a nagy zenebonának, aminek lár
májára a szomszédok is összesza
ladtak.

Tiiz Hétfőn reggel 4 óra táj
ban nagy tűz támadt a vágóhíd felé 
vezető utcán. Az Evva major égett 
le. Valamikor gazdasági épület volt, 
utóbb azonban Juhász Jenő mostani 
tulajdonosa lakóházzá alakitatta át s 
mint ilyen számos szegény napszá
mos családnak szolgált lakóhelyül. A 
tűz a hosszú épület északnyugati 
részében kezdődött, a padlásról tört 
elő s az erős szélben egy fél óra 
sem telt belé, a zsindelytetőzet véges 
végig lángbaborult, úgy hogy mire 
a tűzoltók a tüzet észrevették s a 
jó távol eső helyen megjelentek, a 
tető már leégett s igy a városi tűz
oltóknak már nem sok munkájuk volt. 
A lakások közül több beégett s igy 
a szegény embereknek nagy káruk 
van A tűz valószínű oka gyújtoga
tás * s ebben az irányban folyik a
rendőrség nyomozása. ( ,

— Kedvezményes utazas a tova- 
rosba. Horánszky Nándor keresk. mi- 

I niszter a vasúti hatóságokhoz intézett

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Az ipartestiilet a főispánnál. A
sátoraljaújhelyi általános ipartestület 
monstre küldöttsége tisztelgett va
sárnapon Hadik Béla gróf főispánnál, 
kérve őt arra, hogy a Sátoralja-uj- 
helyben újonnan építendő vármegyei 
közkórház építésénél a helybeli ipa
rosok munkáit alkalmazzák és arra, 
hogy a létesítendő Ipartestületi Áru- 
csarnok érdekeit a magy. kir. ipar 
és kereskedelmi minisztériumnál hat
hatós befolyásával támogassa. A fő
ispán szívélyesen fogadva a küldött
séget megígérte, hogy a kórház épí
tés ügyében tett méltányos és helyes 
kérelmüket mindenesetre figyelembe 
veszi és az Ámcsarnok érdekében is 
teljesíteni fogja kérelmüket.

KÖZGAZDASÁG.

Kivándorlási kongresszus. Több
ször említettük már lapunkoan, hogy 
Miskolczon május hó 31. és június hó 
1. napjain a kivándorlási kérdésben or
szágos jelentőségű kongresszus tartatik. 
Erre meghívta az OMGE a felvidéki 
vármegyék íő- és alispánjait. Most meg
kaptuk a kongresszust előkészitő ter
vezetét, amelynek a kongresszus céljára 
és tárgyára vonatkozó részét a követ
kezőkben közöljük:

A kongresszus célja: A felvidéki 
kivándorlással kapcsolatos gazdasági 
és társadalmi bajok széleskörű megvi 
tatása és az orvoslás módjának kijeiö- 
lése A felvidéki kongresszust rendezi 
a Gazdasági Egyesületek Országos szö
vetsége, együttesen a Borsodmegyei

Gazdasági egyesületek, (Abauj-Torna-, 
Bars-, Bereg-, Gömör-Kishont-, Heves-, 
Hont-, Liptó-, Mármaros- Nógrád-, 
Nyitra-, Sáros-, Szabolcs-, Szatmár-, 
Szepes-, Trencsén , Turócz-, Ugocsa-,
Ung- és Zemplénvármegyei Gazdasági 
Egyesületek, Zólyomvármegyei Erdé
szeti Egyesület) és a Felvidéki Ma
gyar Közművelődési Egylet köre mű
ködésével.

A kongresszus tárgyai: a) Elnök
ség és tisztviselők megválasztása, b)
A szervezkedés után első tárgy a kon
gresszus plénuma előtt tartandó elő
adás, mely a felvidéki kivándorlás 
múltját, mérveit és következményeit 
ismerteti. Az előadás nyomán a kiván
dorlást előidéző okok határozati jávas- 
lat alakjában állapíttatnak meg. A fel
vidéki kivándorlás okait megállapító 
előadói javaslattervezet a következő:
A felvidéki kivándorlás természetes 
oka a szegénység és foglalkozáshiány. 
Ezek okai : A) A hátramaradt mező- 
gazdasági és ipar kultúra. B) A rossz 
értékesítési viszonyok. C) A rossz hi
telviszonyok. Uzsora, korcsmahitel. D) 
Aránytalan közmegtcrheltetés. E) A 
községek rossz gazdálkodása. F) A 
birtokjogi viszonyok rendezetlensége.
G) A földbirtok szétforgácsolódása. H)
Az iszákosság. I) A tudatlanság. A 
felvidéki kivándorlás mesterséges okai:
A) galicziai bevándorlás. B) A kiván
dorlási ügynökök káros működése. C)
Az okok ekként megállapittatván, a 
kongresszus a bajok orvoslásának mód
jaival foglalkozik. Ez érdekből határo
zati javaslatok nyujtatnak be az alább 
megjelölendő kérdésekben.

I. Őstermelés. 1, Mezőgazdaság.
Az álattenyésztés fejlesztése, kapcso
latban a havasi legelők jobb kihaszná
lásával Tejgazdaságok létesítése. Juh
tenyésztés. Sajt- és turókészités fej
lesztése Baromfitenyésztés és tojásér- 
tékesitő szövetkezetek. Gyümölcsterme
lés. Talajmivelés. 2. Szőlők felújítása. 
Borértékesítés. Pinceszövetkezetek. 3. 
Erdészet. A legelőerdők és a legelte
tés céljaira okszerűen felhasználható 
erdészeti területek kérdése. Véderők 
uj kijelölése. Kopár területek befási- 
tása. 4. Bányászat. Uj bányatörvény 
alkotása.

II. Ipar, értékesítés és közle
kedés. 1. Iparágak fejlesztésére irá
nyuló javaslatok. (Faipar, agyag- és 
kofejtó-ipar; laposnád-ipar; vesszőfo
nás, fonó- es szövői-ipar. Szeszipar.) 
2. Fogyasztási és értékesítési szövet
kezetek. 3. Turisztikai és fürdői élet 
fellendítése.

III. Birtokpolitika, adó- és hitel- 
ügy. A középosztály megerősítése. 2. 
A birtok szétforgácsolódása és örökö
södési törvényeink. Birtokminimum. 
Homestead Telepítés. 3. Tagosítás, 
gyors és olcsó keresztülvitele. Telek
könyvek helyesbítése. Végrehajtási el
járásról szóló törvény módosítása. 4. 
Községi gazdálkodás rendezése; pót- 
adok korlátozása. Fogyasztási adók 
csökkentése. 5. Magas kamatú adók 
konvertálása Hitelszövetkezetek fej
lesztése, Takarékpénztárak reformja. 
Uzsoratörvény szigorítása. Korcsma
hitel és váltóképesség korlátozása.

IV. Közművelődés és munkás
ügy. 1. Elemi oktatás ügye. Gazda
sági ismétlő-iskolák. Vándortanárok. 
Gazdakörök szervezése. 2. Nők foglal
koztatása. 3. Mértékletesség! egyletek. 
Népkönyvtárak. Papok és tanítók ju
talmazása 4. Munkásközvetités.

V. Ki- és bevándorlás. 1. Gali
cziai bevándorlási mozgalom korláto
zása. Letelepülés és honosság ügye. 
2. A kivándorlási ügy törvényes ren
dezésénél felmerülő kívánalmak. Ügy
nökök megrendszabályozása. Kiván
dorlók pénze. Kivándorlási engedély 
feltételeinek szigorítása.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
S—s. A következő számban közöljük.
L. M. Kassa. A kérdezett ügyben magán

levél megy.
M. F. né. Közölni fogjuk.
Sem közölhetők : Spanyol inkvizíció (His

tóriai kép.) — Balzac és Rubens (Tanulmány)

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.
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Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I. osztályú eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a követ
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A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében megküldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk az nnal, de legkésőbb ^

folyó évi április hó 21-ig
közvetlenül hozzánk beküldeni.

FIÓKOK:
V., Váczi-körut 4. TOROK 1. és Társa
Muzeum-körut 11. BANKHÁZA
Erzsébet-körut 54. BUDAPEST, VI., Teréz-körut 46 a

Sok és gén nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevbinknek és pedig rövid iái alatt hat millíi koronánál többet.

Megrendelő levél levágandó. Török A és Társa bankházának Budapest.
Ezennel megrendelek a m. kir. szab. osztálysorsjáték I. osztályához— darab eredeti sors

jegyet a hivatalos tervezettel együtt.

A________ korona összeg [postautalványnyal küldöm. > A nem Kívánt törlendő.
)mellékelve bankjegyekben (bélyegekben.)

- w

Bérháztulajdonosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42% és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte
lek mellett közvetít és értesí
tést ad

Sárkány 3ózsef
Budapest, Váczi-körut 2L

Szalonbutor
jó karban lévő elutazás miatt

sürgősen eladó.
Czim: a kiadóhivatalban.

., 1
MOGYOROSKAN.

Posta helyben, Zemplén-megye, va
súti állomás Őrmező.

Készít : Poctland és Román cementet

és padozat lemezeket
^ legjobb minő égben
| Ár- és és mintalap k.vánatra bérméntve.

176/1902. cs. n.

Hirdetmény.
Alulírott kir. törvszéki biró, mint 

a Gálszécs-terebesi hitelnépbank va
gyonbukott részvénytársaság csődbiz
tosa, ezennel közhírré teszem, hogy a 
II-od osztályú követelésekkel biró hite
lezőkre vonatkozó s a még hátralévő 
csődtömeg vagyon teljes kimerétését 
tárgyazó, a tömeggondnok által be
nyújtott végfelosztási tervezetet jóvá
hagytam.

Felhívom ennélfogva az összes 
hitelezőket, hogy ezen hivatalos órák 
alatt a csődbiztos hivatalos helyisé
gében és Dr- Tátray Dezső tömeg
gondnok irodájában megtekinthető 
végfelosztási tervezetre vonatkozó ne
talán! észrevételeiket, ezen hirdetmény 
közzétételétől számítandó 15 nap alatt 
a s.-a.-ujhelyi kir. törvszékhez Írásban 
annál is inkább adják be, mert kü- 
lömben a jóváhagyott végfelosztási 
tervezet végrehajtása iránt fogok intéz
kedni.

A netalán beadandó észrevételek 
tárgyalására a kir törvszéknél hivatalos 
helyiségembe f. évi május hó 9 (kilenc) 
napjának d. e. 9 óráját tűzöm ki.

Kir. törvszék, S.-A.-Ujhely, 1902. 
évi április hó 4. napján.

Hellner Károly,
kir, törvényszéki biró.

Heti-lakk
I legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 irt

35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Szagtalan

padló-viasz „Glória 4
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- 

szer kemény padló számára.

„Q-ls.su-r“-xéi^37-2ncLáz.
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére.

1 doboz ára 45 kr.
Mindenkor kaphatók

BEHTNA TESTVÉREK czéguél S.-A.-UJHELY.

m

bodrogközi gaziák fogyasztási és értékesítési szövetkezete |j
1902. év április 27-én délután Vz3 órára

----------~ a perbenyiki iskola tantermében =

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. §-a értelmében meghivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadasa.
3. Mérleg megállapítása.
4 Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tag választás.
6. Netáni indítványok. 1 .
1901. év deczember 31-ón a tagok száma 764, üzletrészek száma

1097 volt-
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg Perbenyik 

község házánál és az üzlethelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető.

Kelt Perbenyik, 1902. április 12.
Az Igazgatóság.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


